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1. Tekerleksiz bir hayat dusiinsene... Otomobiller,
trenler, bisikletler, otobisler... Hatta el arabalar
bile olmadigi icin her sey inanlmaz derecede
yavas olurdu. Ne mutlu ki tekerlekler bundan
uzun, cok uzun zaman &nce icat edildi.

Tekerlek icat edilmesiyle hizlanan nedir?

A) Ulasim
B) Yuriyts
C) iletisim

2. Tekerlegin icadini takip eden bulus hangisidir?

A) Ucak
B) Araba
C) Tren

3. Gintimizden binlerce yl énce kimse tekerlegin
ne oldugunu bilmiyordu. Zaten tekerlek olsa bile
tizerinde ilerleyebilecegi yollar yoktu.

Pek cok insan tekerlegin bir ise yaramayacag
ormanlarda ve céllerde yasiyordu. Her yere
yiriyerek gidiyor ve agr yikleri tasimak icin
hayvanlardan faydalanyorlard.

Tekerlegin icat edilmesi ile hangisine ihtiyag
duyulmustur?

A) Yol

B) Ray

C) Yakit

4. Asagidakilerden hangisi tekerlegin icadindan
énce yararlanilan bir yéntem degildir?

A) Ulasimda hayvanlardan yararlanmak.

B) Yirtyerek (yaya) seyahat etmek.

C) Fayton ya da at arabasi kullanmak.

5. Uzmanlara gére tekerlegin icadi nasi
olmustur?

A) Bilim adamlari tarafindan bulunmus ve
gelistirilmistir.

B) Yillar icinde yavas yavas gelismistir.

C) Tekerlek Robert Thompson (Rabirt Tomson)
tarafindan icat edildi.

6. Tekerlekten once, insanlar nesneleri halatla
striiklayorlardi. Sonra agr yiklerin altina agac
kitakleri koyup stiriklemenin cok daha kolay
oldugunu fark ettiler.

Tekerlegin icadina neden olan olay
asagidakilerden hangisidir?

A) Agrr ytikleri tasimak.

B) Uzak yerlere daha hizli gitmek.

C) Atlara araba baglamak.

7. Kitiklere monte edilmis kizaklarla ise yarar
tasitlar drettiler. Kizaklar, yan yana dizilmis
katdklerin icine oturtuluyordu.
Tekerlek icat edilmeden énce yik tasimak icin
asagidaki araglardan hangisinin kullanildigr
s8ylenebilir?
A) Gemi B) Ucak

C) Kizak
8. Kizaklar neden yan yana dizilmis kataklerin
icine oturtuluyordu?
A) Kuttklerin dénerek kizagin daha kolay
ilerlemesini sagladig icin.
B) Kizagin hizli kaymasini engellemek icin.
C) Kizagr yavaslatmak ve dengede tutmak icin.

9. Bir sonraki adimda, katiklerin ic kismini kesip
attilar ve dingili elde ettiler. Tekerlek yavas
yavas sekilleniyordu.

Metne gére dingil nedir?

A) Tekerleklerin birlikte dénmesini saglayan mil.
B) Tekerleklerin ic kismini olusturan teller.

C) Tekerlek yapmak icin kullanlan katik.

1 0. Ardindan insanlar dingili el ve at arabalarina
takmay: égrendiler. Boylece tekerlekler serbestce
dénebiliyordu. Ama cok hizli gidemiyordu. Bu
nedenle bir zaman sonra parmaklikli tekerlekler
icat edildi.

Yukaridaki metinden asagidaki sonuclardan
hangisi ckarllamaz?

A) Tekerlek dncelikle el ve at arabalarinda
kullanilmistir.

B) Dingil. tekerleklerin arabaya takilmasinda
dnemli bir rol ustlenir.

C) Dingil bulunmasayd: tekerlek icat edilmezdi.
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11. Tekerlegin gelisim strecinde bir zaman sonra
neden parmakli tekerlek icat edilmistir?

A) Tekerlegin hizini artirmak icin.

B) Giizel gériinim elde etmek icin.

C) Tekerlekleri dingile baglamak icin.

1 2. Ginimizde kullanlan sisirilmis lastikler,
mucit Robert Thompson (Rabirt Tomson)
tarafindan icat edildi. Bu tekerlekler bisiklet ve
tasima araclari icin cok daha yumusak ve rahat
bir sirds saglad..

Yukaridaki anlatimdan asagidaki sonuclardan
hangisine ulasamayiz?

A) Sisirilmis lastik tekerlekler daha hizli ve
yumusaktr.

B) llk yapilan tekerlekler yavas ve cok rahatsiz
edicidir.

C) Parmaklkl tekerlekler lastik tekerleklerden
daha iyidir.

1 3. Asagidakilerden hangisi tekerlek icat
edilmeseydi neler olurdu sorusuna verilen
cevaplardan birisi olamaz?

A) Ulasimda arabalar kullanlmazd.

B) Ulasim cok yavas olurdu.

C) Ulasimda hayvanlar kullanlmazd.

1 4. Asagidakilerden hangisi insanlarin tekerlegi
gelistirmeye calismalarinin nedenlerinden birisi
degildir?

A) Daha hizli olabilmek icin.

B) Guzel gérinmesini saglamak icin.

C) Agrr ykleri kolay tasiyabilmek icin.

15. Asagidaki ulasim araglarindan hangisinde
tekerlek kullamlmaz?

A) Kizak
B) El arabasi
C) Ucak

16. Asagidaki ulasim araclarindan hangisinde
tekerlek kullamlmaz?

A) At arabasi

B) Gemi

C) Tren

1 7. Asagidaki ulasim araclarindan hangisi
digerlerinden daha &nce icat edilmis ve
gelistirilmistir?

A) Otomobil

B) At arabasi

C) Bisiklet

1 8. Asagidakilerden hangisi yiik tasimak icin
kullanilan araclardan birisi degildir?

A) Kamyon

B) Tren

C) Taksi

19.

( “Bak ne icat ™\

Ne ise yarayacak ki

Gérseldeki icadin ise yaramasi ve kullanilmasi icin
asagidakilerden hangisinin icat edilmesi gerekir?

A) Araba
B) At
C) Ucak

20. Tekerlegin nerede ve ne zaman icat edildigi
tam olarak bilinmiyor. ilk tekerlek resimlerine,
glinimizden binlerce yl éncesinde Stimerlerde
rastlanmaktadir. Stimerler, bugink Irak
topraklarinda kurulmus olan eski bir medeniyettir.
Yukaridaki metinden asagidaki sonuglardan
hangisi ckarllamaz?

A) Stmerlere ait tarihi kalintilarda tekerlek
resimleri vardrr.

B) Tekerlegi itk Stimerler bulmus ve kullanmistir.
C) Stmerler, bu giinkii rak topraklari tzerinde
kurulmus eski bir medeniyettir.
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